
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ 
ΤΗ ΝΕΑ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΥΛΗ 

(Έκδοση Διαταγών Πληρωμής- Διαταγών Απόδοσης Μισθίου) 

Δυνάμει της υπ’ αριθμ. 17255/2026 Υπουργικής Απόφασης του Υπουργού 

Δικαιοσύνης (ΦΕΚ Β’ 1359/9-5-2024), καθορίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις 

της διαδικασίας κατάρτισης και τήρησης των καταλόγων δικηγόρων για την 

έκδοση διαταγών πληρωμής και διαταγών απόδοσης μισθίου, της διαδικασίας 

ανάθεσης και αντικατάστασης, των υποχρεώσεών τους και της αποζημίωσής 

τους. 

Σε εκτέλεση των διατάξεων των άρθρων 625 επ. και 637 επ. Κώδικα Πολιτικής 

Δικονομίας, όπως ισχύουν μετά τη θέση σε ισχύ του ν. 5221/2025 (Α’ 133), η 

Ολομέλεια των Δικηγορικών Συλλόγων διοργανώνει διαδικτυακά σεμινάρια 

πιστοποίησης συναδέλφων, καθώς από την 01/05/2026 θα πρέπει να 

καταρτίζονται σε κάθε Πρωτοδικείο της χώρας δύο (2) κατάλογοι δικηγόρων, οι 

οποίοι είναι αρμόδιοι για την έκδοση διαταγών πληρωμής και διαταγών 

απόδοσης μισθίου αντίστοιχα. Για καθεμιά από τις δύο (2) προβλεπόμενες από 

τις ανωτέρω διατάξεις κατηγορίες πράξεων καταρτίζεται ιδιαίτερος κατάλογος 

με αρχική διάρκεια ως την 15η Σεπτεμβρίου 2027. 

Τα ειδικά σεμινάρια επιμόρφωσης για την συμπερίληψη σε έκαστο από τους 

καταλόγους των δικηγόρων του έχουν ελάχιστη διάρκεια δεκαέξι (16) ωρών. 

Για την ένταξη σε καθένα από τους καταλόγους απαιτείται παρακολούθηση του 

ιδιαίτερου σεμιναρίου. 

Δικαίωμα εγγραφής στους ανωτέρω καταλόγους έχουν δικηγόροι που πληρούν 

τις εξής προϋποθέσεις: 

(α) Είναι μέλη του οικείου δικηγορικού συλλόγου, 

(β) έχουν τακτοποιήσει το σύνολο των οικονομικών τους 

υποχρεώσεων προς τον Δικηγορικό Σύλλογο στον οποίο ανήκουν, 

(γ) δεν τους έχει επιβληθεί πειθαρχική ποινή εκτός από την ποινή της 

επίπληξης, 

(δ) έχουν συμπληρώσει τον προβλεπόμενο ελάχιστο χρόνο 

δικηγορικής υπηρεσίας που είναι τέσσερα (4) έτη ο οποίος και πρέπει 



να έχει συμπληρωθεί κατά την υποβολή της αίτησης στον οικείο 

Δικηγορικό Σύλλογο, 

(ε) έχουν λάβει πιστοποιητικό πραγματικής παρακολούθησης και 

(στ) δεν έχουν λόγω υποτροπής και μη έκδοσης της διαταγής ή πράξης 

εκδιδόμενης κατά τον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας εντός των 

νομίμων προθεσμιών, διαγραφεί από οποιονδήποτε από τους 

τηρούμενους καταλόγους. 

Κατόπιν των ανωτέρω οι συνάδελφοι που επιθυμούν να συμμετέχουν στα 

σεμινάρια μπορούν να υποβάλλουν αίτηση μέσω Portal Olomeleia από τις 

25/03/2026 ημερά και ώρα 14.00΄ έως και τις 05/04/2026 ημέρα και 

ώρα 23.59 (https://olomeleia.gr>>Αιτήσεις>>Αίτηση συμμετοχής στα 

σεμινάρια πιστοποίησης – Νέα Δικηγορική Ύλη Διαταγές πληρωμής/ Διαταγές 

Απόδοσης Μισθίου).Για την παρακολούθηση καθεμίας ενότητας απαιτείται 

ξεχωριστή υποβολή. 

Τα σεμινάρια θα τα παρακολουθούν από ειδικό link που θα αναρτάται στο 

Portal Olomeleia μισή ώρα πριν την έναρξη πριν την έναρξη του 

σεμιναρίου, μέσω της ηλεκτρονικής αίτησης χωρίς να αποστέλλεται 

σχετικός σύνδεσμός. 

Τα σχετικά βιντεοσκοπημένα video και το εκπαιδευτικό υλικό θα είναι διαθέσιμα 

για όλους τους συναδέλφους και μετά το πέρας των σεμιναρίων. 

Επισημαίνεται ότι η συνεχής και αδιάλειπτη παρακολούθηση όλων των 

σεμιναρίων κατά το χρόνο διεξαγωγής τους, που ο κάθε συνάδελφος έχει 

επιλέξει, είναι υποχρεωτική καθ’ όλη την διάρκειά τους, άλλως δεν θα 

εκδίδεται η σχετική βεβαίωση παρακολούθησης-πιστοποίησης, προκειμένου 

να συμπεριληφθούν στους ειδικούς καταλόγους. Θα ακολουθήσει νεώτερη 

ανακοίνωση για τις ημέρες και ώρες διεξαγωγής των σεμιναρίων ανά ενότητα, 

καθώς για την υποβολή αιτήσεων ένταξης στους σχετικούς καταλόγους. 


